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На конференції проаналізовано сучасний стан державної політики щодо 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

начальника Центрального управління цивільно-

військового співробітництва Генерального штабу 

Збройних Сил України 

КУТКОВА Олександра Олександровича 

 

Шановні учасники 15-ої Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Державна політика 

щодо місцевого самоврядування: стан, проблеми 

та перспективи»! 

 

Вітаю вас на заході, який відбувається у вкрай важливий і нелегкий для 

України період. Сьогоднішня зустріч присвячена надзвичайно актуальним 

темам, серед яких ключове місце посідають питання, що стосуються 

перспектив розвитку місцевого самоврядування та взаємодії між цивільними 

структурами і військовими силами. Цей обмін думками є вкрай важливим для 

нашої спільної роботи на благо країни та її громадян. 

Місцеве самоврядування – це не лише адміністративна структура, а й 

важливий інструмент, що дозволяє громадам активно долучатися до процесів, 

які впливають на їхнє життя. У цей період ми маємо зосередитися на розвитку 

цивільно-військового співробітництва, національної безпеки, адже лише 

спільними зусиллями зможемо подолати виклики, що стоять перед нами. 

Сьогоднішня конференція має стати платформою для обговорення 

актуальних проблем, які потребують нашої уваги та дій. Разом ми можемо 

знайти шляхи вдосконалення системи місцевого самоврядування, що є 

фундаментальним елементом нашої державної незалежності. 

Дякую всім за вашу відданість та готовність працювати на благо нашої 

країни. Бажаю плідної роботи та конструктивного діалогу!  

Слава Україні! Героям слава! 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

керівниці апарату Херсонської обласної 

військової адміністрації                             

КОЗИРСЬКОЇ Тетяни Феліксівни 

 

 

Шановні учасники Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Державна політика 

щодо місцевого самоврядування: стан, 

проблеми та перспективи»! 

 

Прийміть мої щирі вітання з нагоди відкриття конференції, яка 

традиційно відбувається на базі Херсонського національного технічного 

університету та об’єднує учених, практиків публічного управління, державних 

службовців і посадових осіб місцевого самоврядування, освітян. 

Сьогоднішня конференція проходить у складний період для України, 

коли патріотичні настрої стають основним елементом національної 

ідентичності та самосвідомості кожного громадянина та інструментом 

забезпечення національної безпеки нашої держави. У цей час державні 

службовці та посадові особи місцевого самоврядування мають не тільки бути 

прикладом беззаперечної вірності Україні, але й активно сприяти поширенню 

та посиленню цього почуття серед широких верств населення. Саме з цієї 

причини однією з ключових цілей конференції є обговорення актуальних 

проблем, які стоять на шляху розвитку та вдосконалення системи місцевого 

самоврядування в Україні. Це розглядається як фундаментальний елемент 

державної незалежності, що на цей момент потребує особливого захисту та 

підтримки. 

Упевнена, що в результаті проведення конференції відбудеться діловий і 

конструктивний обмін думками про національну безпеку нашої країни, 

реформування місцевого самоврядування в Україні в умовах повоєнного 

відновлення та буде вироблено відповідні наукові рекомендації щодо 

вирішення актуальних на сьогодні проблем державотворення. 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

доктора військових наук, професора, заслуженого 

діяча науки і техніки України, начальника 

управління організації військової освіти 

Центрального управління військової освіти і науки 

Генерального штабу Збройних Сил України 

КИРИЛЕНКА Володимира Анатолійовича  

 

Шановні учасники конференції! 

 

 

Щиро вітаю вас на заході, присвяченому обговоренню актуальних питань, 

які стоять перед нашою країною. Сьогодні ми зібралися, щоб об’єднати зусилля 

в напрямку зміцнення національної безпеки, яка є основою для стабільного 

розвитку нашої держави. 

У цей непростий час роль місцевого самоврядування є надзвичайно 

важливою. Саме на місцевому рівні відбувається безпосередня взаємодія з 

громадянами, вирішення нагальних проблем та впровадження ініціатив, які 

сприяють зміцненню безпеки й добробуту наших громад. 

Окремо хочу підкреслити значення цивільно-військового 

співробітництва, що стає ключовим елементом у забезпеченні ефективної 

взаємодії між військовими структурами та цивільним населенням. Це 

співробітництво не лише зміцнює обороноздатність, але й сприяє підвищенню 

довіри та взаєморозуміння в суспільстві. 

Бажаю всім учасникам плідної роботи, конструктивних дискусій та нових 

ідей, які допоможуть нам спільними зусиллями забезпечити мирне та безпечне 

майбутнє для нашої країни. 

Дякую за увагу до проблем сьогодення та активну участь у роботі 

конференції! 
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Олег Чернявський, Ростислав Шикула 

ДО ПИТАННЯ ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ВІЙСЬКОВОЇ ОСВІТИ У КРАЇНАХ НАТО 

 

Станом на сьогодні основні зусилля, спрямовані на вдосконалення 

системи військової освіти, базуються передусім на нагальній потребі у 

посиленні загальної оборонної спроможності нашої країни. Це включає не лише 

підготовку Збройних Сил України до ефективного й успішного стримування 

агресії з боку рф, але й забезпечення їх готовності до проведення стратегічних 

контрнаступальних операцій, які мають на меті звільнення української 

території від окупанта. Одним із ключових завдань у цьому процесі є 

формування потужної та гнучкої системи підготовки військового персоналу, 

здатного діяти в умовах сучасних викликів і загроз. 

Основні складові правового забезпечення військової освіти в державах-

членах НАТО характеризуються багатогранністю та врахуванням національних 

специфік кожної країни. Незважаючи на це, в межах Альянсу сформовано 

універсальні правові стандарти, які всі держави-учасниці зобов'язані 

дотримуватись. Ці базові критерії слугують фундаментом для уніфікації 

підходів і гармонізації освітніх процесів у контексті військової підготовки, 

https://molodyivchenyi.ua/index.php/journal/article/view/%201083/1044
https://molodyivchenyi.ua/index.php/journal/article/view/%201083/1044
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враховуючи необхідність забезпечення спільного рівня компетенції військових 

кадрів. 

Конституційні положення та законодавча база відіграють ключову роль у 

формуванні основ військової освіти в країнах-членах НАТО. Ці нормативні 

документи встановлюють фундаментальні правила, які забезпечують правову 

основу для створення та вдосконалення системи професійної підготовки 

військових кадрів. Завдяки цьому система навчання залишається не лише 

узгодженою з міжнародними стандартами, а й відповідає конкретним 

національним інтересам, потребам і стратегічним пріоритетам кожної окремої 

держави-члена. 

Закони, що стосуються військової служби, відіграють важливу роль у 

функціонуванні країн-членів НАТО. У кожній із цих держав існує детально 

розроблена система законодавчих актів, які охоплюють різні аспекти військової 

сфери. Серед них можна виділити нормативи, що регулюють порядок 

отримання військової освіти, формування структур підготовки для 

забезпечення високого рівня професійної кваліфікації військовослужбовців, а 

також положення щодо визначення їхніх прав, обов’язків і відповідальності. 

Таке законодавче забезпечення сприяє підвищенню ефективності збройних сил, 

забезпечує прозорість у питаннях військової служби та гарантує дотримання 

правових норм як на національному, так і міжнародному рівнях. 

Стратегічні документи та концептуальні підходи також відіграють 

ключову роль у формуванні військової освіти. Ці документи створюються з 

урахуванням національних завдань, довгострокових цілей та визначених 

пріоритетів у сфері оборони й безпеки. Військова освіта та професійна 

підготовка адаптуються до вимог, закладених у стратегічних планах, щоб 

забезпечити ефективну реалізацію державної політики та підтримати здатність 

збройних сил відповідати сучасним викликам і загрозам. Таким чином, кожен 

аспект навчання та тренувань базується на чітко окресленому баченні, яке 

інтегрує як концептуальні положення, так і оперативні завдання, спрямовані на 

зміцнення обороноздатності країни. 
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Нормативні акти, що видаються оборонними відомствами та іншими 

компетентними органами, регулюють значну частину процесів у сфері 

військової підготовки. У межах цих документів визначаються освітні програми, 

впроваджуються стандарти та окреслюються вимоги до професійної підготовки 

військовослужбовців. Розробка та затвердження таких програм здійснюються 

відповідними уповноваженими військовими органами, які керуються 

існуючими нормативами, враховуючи сучасні виклики, потреби 

обороноздатності та специфіку певних військових спеціальностей. 

Також імплементація міжнародних документів та угод має важливе 

значення у діяльності країн-членів НАТО, які прагнуть дотримуватися 

визначених стандартів і зобов'язань, закріплених на глобальному рівні. 

Зокрема, ці держави орієнтуються на міжнародно визнані норми та правила, які 

регулюють питання військової освіти, професійної підготовки та вдосконалення 

навичок. Серед таких документів можна виділити Конвенції про захист прав 

військовослужбовців, а також низку угод, що сприяють взаємодії у проведенні 

спільних навчальних програм та тренувань. Впровадження таких стандартів дає 

змогу забезпечити гармонізацію підходів до підготовки особового складу, 

сприяти зміцненню міждержавного співробітництва та підвищувати 

ефективність військових операцій союзників. 

Внутрішні розпорядження та оперативні інструкції у військовій сфері. У 

межах країн-учасниць НАТО військові командування мають повноваження 

розробляти та впроваджувати внутрішні накази і детальні вказівки, спрямовані 

на регулювання організаційних процесів, оптимізацію структури та 

конкретизацію змісту навчальних програм і тренувальних заходів для 

особового складу збройних сил. Такі документи дозволяють забезпечити 

ефективну координацію, підтримку єдиних стандартів підготовки та 

врахування особливостей кожної країни при побудові системи військової 

освіти. 

Отже, правове регулювання в сфері військової освіти в країнах-членах 

НАТО займає ключове місце, оскільки воно виступає фундаментом для 
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забезпечення висококваліфікованої підготовки військових фахівців, яка 

відповідає найвищим міжнародним стандартам. Завдяки такій юридичній базі 

створюються умови для досягнення максимальної ефективності під час 

виконання службових завдань, гарантування високого рівня професійної 

готовності військовослужбовців і забезпечення їхньої здатності оперативно 

адаптуватися до складнощів, які виникають у контексті сучасних геополітичних 

викликів і загроз. Такий підхід слугує важливим інструментом для 

забезпечення безпеки, стабільності та захисту спільних інтересів країн-членів 

Альянсу. 
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нафти і газу; 
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КОЛІСНІЧЕНКО Ангеліна, здобувачка першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти центру заочної та вечірньої форми навчання Одеського 

національного економічного університету; 

КОРОПЧУК Ілля, здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

кафедри державного управління і місцевого самоврядування Херсонського 

національного технічного університету.   

КУТКОВ Олександр, начальник Центрального управління цивільно-

військового співробітництва Генерального штабу Збройних Сил України; 

КУХАР Володимир, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

ЛЕЖЕНКО Сергій, Повітряні Сили Збройних Сил України; 

ЛЕПСЬКА Наталія, доцент кафедри політології Запорізького 

національного університету, кандидат політологічних наук, доцент; 

ЛОГАЧОВ Дмитро, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ЛОПУШИНСЬКИЙ Іван, завідувач кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу, доктор наук з державного управління, професор, заслужений 

працівник освіти України; 

МАЛАХОВА Тетяна, доктор наук з державного управління, доцент, 

професор кафедри публічного управління і адміністрування Державного 

університету інформаційно-комунікаційних технологій;  

МАЛІМОН Віталій, доцент кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу, кандидат наук з державного управління, доцент; 

МИХАЙЛІВ Тетяна, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти кафедри публічного управління та адміністрування Івано-Франківського 

національного технічного університету нафти і газу; 

МОМОТОК Олена, старший викладач кафедри економіки, 

підприємництва та економічної безпеки Херсонського національного 

технічного університету; 

МУСІЛОВСЬКИЙ Ігор, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 
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НАУМОВ Денис, магістр економіки підприємства Херсонського 

національного технічного університету; 

НЕСЕНЕНКО Павло, доктор економічних наук, доцент, професор 

кафедри економіки, права та управління бізнесом Одеського національного 

економічного університету; 

ОЛЕНКОВСЬКА Лариса, доцент кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, кандидат наук державного управління, доцент; 

ПАЛАНИЦЯ Микола, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ПЕТРЕНКО Віктор, доктор економічних наук, професор кафедри 

публічного управління та адміністрування Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу; 

ПІДДУБНЯК Олександр, аспірант кафедри управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти» 

ПОЗИЧАНЮК Кузьма, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти» 

ПОЛОВЦЕВ Олег, доктор наук з державного управління, професор, 

професор кафедри державного управління і місцевого самоврядування 

Херсонського національного технічного університету; 

ПОПОВА Олена, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти факультету економіки і управління підприємництвом Одеського 

національного економічного університету; 

ПРОКІПЧУК Артур, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

ПРОКОПЧУК Ілля, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету;  

ПРОНІНА Оксана, доцент кафедри державного управління і місцевого 

самоврядування Херсонського національного технічного університету, 

кандидат наук державного управління, доцент; 

РАТУШНЯК Володимир, аспірант кафедри управління та 

адміністрування КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти»; 
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РИКОВА Олеся, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного університету; 

РОДІОНОВ Євгеній, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

РУКАВИЦЯ Вадим, в. о. начальника фінансового відділу Хрестівської 

сільської ради; 

РЯБОВ Володимир, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного  університету 

САМОТЄЄВ Олег – Збройні Сили України; 

СЕМЕНКО Олексій, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

СЕРГЄЄВА Вікторія, здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти факультету економіки і управління підприємництвом Одеського 

національного економічного університету, 

СКУРАТОВСЬКА Вікторія, головний спеціаліст відділу юридичного 

забезпечення та роботи з персоналом виконавчого комітету Центральної 

районної у м. Херсоні ради; 

СЛОБОДЯН Любомир, аспірант кафедри публічного управління та 

адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету 

нафти і газу; 

СОЦЕНКО Вікторія, завідувачка сектору правового забезпечення 

Департаменту розвитку територій ХОДА; 

ТАТАРЧЕНКО Олександр, доцент кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, кандидат історичних наук, доцент; 

ТЕЛЕНЧІ Сергій, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 

Маріупольського державного університету, 

ТОКОЛОВ Вадим, головний спеціаліста відділу інституційного аудиту 

управління Державної служби якості освіти у Херсонській області; 

ТОЦЬКА Наталія, доцент кафедри державного управління і місцевого 

самоврядування Херсонського національного технічного університету, 

кандидат педагогічних наук, доцент; 
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ФЕРЕНС Володимир, аспірант кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ФІЛІППОВА Вікторія, в.о. завідувача кафедри державного управління і 

місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету, доктор наук з державного управління, професор; 

ФІЛОНОВА Анастасія, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти кафедри філософії, публічного управління та соціальної роботи 

Запорізького національного університету 

ФОМЕНКО Єгор, аспірант кафедри управління та адміністрування 

КЗВО «Вінницька академія безперервної освіти»; 

ФРОЛОВА Валерія, Повітряні Сили Збройних Сил України; 

ФРОЛОВА Маргарита, старший викладач кафедри державного 

управління і місцевого самоврядування Херсонського національного технічного 

університету; 

ЧЕРНЯВСЬКИЙ Олег,  начальник кафедри тактико-спеціальних 

дисциплін факультету радіаційного, хімічного, біологічного захисту, 

Військового інституту танкових військ Національного технічного університету 

«Харківський політехнічний інститут»; 

ШИКУЛА Ростислав, інструктор групи спеціальної підготовки 

навчально тренувального-комплексу кафедри тактико-спеціальних дисциплін 

факультету радіаційного, хімічного, біологічного захисту та екологічної 

безпеки Військового інституту танкових військ Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний інститут»; 

ЯЦЕНКО Дар’я, здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності «Хімічні технології та інженерія» Херсонського національного 

технічного університету. 
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